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В багатьох сферах діяльності людина без спеціального одягу перебуває в 
умовах, що не забезпечують необхідного рівня гігієни. Це – спорт, експедиції, 
рятувальні роботи, транспорт, сільськогосподарські роботи, військова служба, де 
людина підпадає під дію бактерій та інших мікроорганізмів, що створюють 
загрозу її здоров’ю. Деякі промислові виробництва, наприклад, фармацевтичні, 
харчові, а також медичні заклади пов’язані з підвищеними вимогами до 
мікробіологічної безпеки, у зв’язку з чим також виникає потреба в захисному 
одязі працівників цих сфер.  

Джерелом мікроорганізмів на текстильному виробі є найперше власна 
мікрофлора шкіри людини [1]. Бактерії у величезній кількості переносяться на 
тканину з поверхні шкіри разом з її лусочками і потом. Оточуюче людину 
середовище також є джерелом забруднення тканини одягу мікроорганізмами. 

Мікробіологічному забрудненню одягу сприяють механічні забруднення, 
оскільки останні створюють сприятливі умови для бактерій і грибів. 

В результаті дії цих факторів одяг стає сприятливим середовищем для 
розмноження мікроорганізмів. 

Відповідно до відміченого сьогодні актуальною є задача створення таких 
текстильних матеріалів для одягу, які будуть утворювати заслін патогенним 
мікроорганізмам. Такими текстильними матеріалами є тканини, неткані 
матеріали та трикотажні вироби, які в процесі їх опорядження піддавали 
біоцидній обробці спеціальними препаратами [2]. 
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У теперішній час рівень негативних факторів оточуючого середовища, що 
впливають на людину, багаторазово зріс, відповідно до чого підвищується 
потреба в тканинах з біоцидними властивостями, а отже і актуальність створення 
технологій захисних обробок текстильних матеріалів [3]. 

Однак, незважаючи на високу потребу в тканинах з біоцидними 
властивостями, систематичні дослідження в цій галузі в Україні практично не 
проводяться, чого не можна відмітити про країни Європи, США, Південно-
Східної Азії. Навпаки, для багатьох розвинутих країн застосування біоцидних 
засобів для текстилю поряд із засобами особистої гігієни є стандартом [4-6]. 

Серед українських дослідників треба відмітити роботи вчених Київського 
національного університету технологій та дизайну, серед яких Супрун Н.П., 
Качан Р.В., Андреєва О.А. та інші [7, 8]. 

Треба при цьому визнати, що на теперішній час значний внесок щодо 
дослідження біоцидного захисту текстильних матеріалів (ТМ) зробили російські 
вчені, але їх роботи стосуються головним чином тканин, медичного призначення 
[9].  

Оригінальну роботу виконано в Херсонському національному технічному 
університеті, результатом якої є технологія застосування хромофорвміщуючого 
протигрибкового препарату для надання панчішно-шкарпетковим виробам 
антимікробного ефекту одночасно з пофарбуванням виробів [10, 11]. 

Поява резистентних штамів мікроорганізмів, зростання рівня 
несприятливих зовнішніх факторів збільшення штамів збудників грибкових 
захворювань і розповсюдження мікотичних інфекцій веде до збільшення частоти 
інфікованості населення і потребує з боку держави проведення інтенсивних дій 
у справі захисту людини, інтенсифікації наукових досліджень та  підвищення їх 
результативності. 

У даній роботі предметом дослідження є тканини для професійного одягу, 
що мають біоцидні властивості. 

Зроблено критичний аналіз асортименту біоцидних препаратів, що можуть 
бути використані для одержання тканин з антибактеріцидними властивостями. 
При цьому виділено сполуки, які найбільше відповідають вимогам щодо 
біоцидів для одягових тканин.  

Увагу приділено таким сполукам як пектини і лігніни. Виділено проблеми, 
що можуть виникати при бактерицидній обробці тканин, зокрема це 
забезпечення стійкості ефекту біоцидного захисту до фізико-механічних дій в 
процесі експлуатації одягу.  

На основі аналізу вимог до біоциду, призначеного для одягу та його 
властивостей нами сформульовано теоретичні засади щодо підвищення стійкості 
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біоцидного ефекту на тканинах і запропоновано методи, що можуть їх 
забезпечити. При цьому враховували розчинність біоциду у воді.  

Серед запропонованих нами методів – формування в процесі надання 
біоцидного захисту тканині на поверхні текстильного матеріалу дисперсних 
систем типу Т/Т, в яких біоцид виконує роль дисперсної фази у дисперсійному 
середовищі, сформованому полімером апрету. 

В основі другого запропонованого методу – утворення на волокні стійких 
комплексів, в яких біоцид ний препарат відіграє роль органічного ліганду, 
завдяки якому тканина стає носієм біоцидних властивостей одягу і захищає 
людину на протязі довгого часу. 
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